CYFORI Lorrain 2023/2024
Cycle de Formation Initiale en pastorale de la santé
Diocèses de Nancy-Toul, Metz, Saint-Dié et Verdun
Un nouveau Cycle de Formation Initiale pour les membres des équipes d'aumôneries en établissements de santé, en Ehpad, en équipe PPH et à domicile est organisé. 
Cette formation interdiocésaine est programmée sur 8 journées. 
Elles se dérouleront les vendredis 20 octobre 2023, 24 novembre 2023, 12 janvier 2024, 
09 février 2024, 15 mars, 12 avril, 17 mai et 7 juin 2024 soit au domaine de l’Asnée à Nancy (4 sessions), soit à la maison diocésaine de Metz (3 sessions) et le bilan aura lieu à SION.
Un covoiturage sera organisé pour chaque rencontre.
Cette formation s’adresse en priorité à des personnes ayant le statut de laïc, religieux ou ministre ordonné, personnes engagées depuis moins de trois ans en aumônerie d’établissements de santé et de maisons de retraite ou au SEM, en aumônerie à domicile ou en équipe PPH, qu’elles soient bénévoles ou salariées, et aux personnes engagées depuis plus longtemps et qui souhaitent se renouveler dans la mission et actualiser leurs connaissances.
C'est à la fois une formation théorique et pratique, avec des exposés et des témoignages, des temps de réflexion collectifs et personnels, et une formation pastorale. Elle permet également de créer des liens entre les différents diocèses et de vivre une expérience d’Eglise au sein de la pastorale de la santé.
Cette formation est indiquée pour tous ceux et celles qui veulent exercer la mission qui leur est confiée en ayant acquis un savoir faire et un savoir être indispensables.
Sauf cas de force majeure, la présence à toutes les journées de formation est obligatoire. En cas de 2 absences sur l'année, l’attestation CYFORI ne pourrait pas être délivrée.

Vous trouverez ci-joint :

· Le programme de la formation,
· Une fiche d’inscription,
· Les modalités d’inscription.

Les bulletins d'inscription doivent nous parvenir au plus tard pour le 2 octobre 2023. 
Merci de bien vouloir respecter cette date pour vous accueillir de manière optimale.

Restant à votre disposition pour toutes informations complémentaires, nous vous adressons nos salutations fraternelles.

Equipe de pilotage CYFORI Lorrain 2023/2024
Martine DOURDIN pour le diocèse de Nancy-Toul (06 72 31 13 71)
Véronique VANDECANDELAERE pour le diocèse de Metz (06 80 20 37 86)
